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Devoir surveillé de physique – chimie

I - Physique

Donnée : g = 10 N.kg-1
Exercice 1 :
Une balle de masse m = 100 g est lâchée sans vitesse initiale d’une hauteur h = 3m.

1- Donner l’expression de l’énergie potentielle au départ.

2- Qu’a-t-on besoin de définir pour calculer l’énergie potentielle de la balle avant le lâché ? Calculer cette énergie.

3- On néglige les frottements. Que peut-on dire de la somme des énergies potentielle et cinétique au cours du mouvement ? Expliquer ce qui se passe.

Exercice 2 :
Un  skieur à l’épreuve du kilomètre lancé (KL), en recherche de vitesse sur une piste plane, bien damée et inclinée d’un angle ( = 26,0° par rapport à l’horizontale, part du point A et atteint une vitesse de 182 km.h-1 (= 50,5m.s-1)au bout d’un km de piste, au point B. 

La masse du skieur et de son équipement est de 115 kg.

1. Donner l’expression littérale de l’énergie potentielle du skieur en A. Faire l’application numérique correspondante en prenant comme origine des énergies potentielles le point B.

2. Donner l’expression littérale de l’énergie cinétique du skieur en B. Faire l’application numérique correspondante.

3.   Nommer les forces appliquées au système {skieur + équipement} et les représenter sur un schéma.
4.   Donner l’expression du travail de chacune de ces forces

5. Donner la relation liant la variation d’énergie cinétique du système et le travail des différentes forces.

6. Si le skieur glisse sans frottement. Quelle serait alors sa vitesse au point B ?

7.   En fait les frottements ne sont pas négligeables lors d’une telle descente ; déterminer la valeur de ces frottements.

II- Chimie

Exercice 1 :

Rechercher les différents isomères de formule brute C6H14. Donner leur formule semi-développée, leur nom et leur représentation topologique.

Exercice 2 :

A quelle famille appartiennent les molécules suivantes.

Donner leur nom d’après la nomenclature officielle.
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2)


3)







4)

Correction : 

I - Physique

Exercice 1 : 

1- Ep = mgh 

2- Les énergie potentielles de référence.

On prend Ep = 0 au niveau du sol. Ep = mgh = 0,1 x 10 x 3 = 3J.

3- L’énergie mécanique se conserve. Il y a transfert de l’énergie potentielle en énergie cinétique.

Exercice 2 :

1- Ep = mgh = mgABsin( 

Ep = 115 x 10 x 1000 x sin26 = 504127 J

2- EcB = ½ mv2 = ½ x 115 x 50,52 = 146962 J

3- Le poids, la réaction du sol et les frottements.
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7- 1/2mvB2 – 0 = 0 + mgABsin( + - f x AB

f = ( mgABsin( - 1/2mvB2)/AB = (115 x 10 x 1000 x sin26 – ½ x 115 x 50,52)/1000 = 357,5 N

II- Chimie

Exercice 1 : 

L’hexane :

2-méthylpentane :


3-méthylpentane :



2,2-diméthylbutane :


2,3-diméthylbutane : 

Exercice 2 :

1) alcène ; 5-méthylhéx-2-ène

2) alcane ; 2,2,3-triméthylbutane

3) alcène ; 4-éthyl-3-propylhept-1-ène

4) alcane ; 3,5-diméthylheptane
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